Управление по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан
г.Уфа
(место составления предписания)

06
ноября         20 14   г.
(дата составления предписания)
ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений требований законодательства об образовании и лицензионных требований
№     03-15/349
В результате плановой выездной проверки по государственному контролю (надзору) в сфере образования и лицензионному контролю, проведенной на основании приказа Управления по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан (далее - Обрнадзор РБ) от 20.10.2014 №2893 «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» в отношении Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка -- детский сад № 323 Октябрьского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее - МАДОУ ЦРР - детский сад № 323), находящегося по адресу: 450104, Республика Башкортостан, г. Уфа, Октябрьский район, улица Российская, дом 41, корпус 4, выявлены следующие нарушения требований законодательства об образовании (акт о результатах проверки от 06.11.2014 № 03-15/355в) по государственному контролю (надзору) в сфере образования:
- нарушение ч.З ст.ЗО Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: отсутствие учета мнения советов родителей (законных представителей) при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права воспитанников («Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления воспитанников МАДОУ ЦРР - детский сад № 323», «Порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между МАДОУ ЦРР - детский сад № 323 и родителями (законными представителями)», «Положение о режиме занятий МАДОУ ЦРР - детский сад № 323»);
несоответствие содержания локальных нормативных актов «Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления воспитанников МАДОУ ЦРР — детский сад № 323», «Порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между МАДОУ ЦРР - детский сад № 323 и родителями (законными представителями)» ч.5 ст.43, ст.61 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части указания порядка перевода воспитанников и порядка прекращения образовательных отношений.
На основании изложенного, Обрнадзор РБ предписывает в срок до 30.04.2015:
1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требований законодательства об образовании, причин, способствующих их совершению.
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2. Tlpu HEOGXOAMMOCTU PACCMOTPETh BOIPOC O MPHUBICYEHHUH K IUCLMILTUHAPHOM
OTBETCTBEHHOCTH JIMLI, IOMYCTHBIIUX HEHaIeXKallee HCIIOTHEHHE CBOMX 00SI3aHHOCTEH.

3. Tlpeacrasute B O6pHan3op PB otder o pe3ynpTatax UCIIONHEHHS MPEANUCaHus
C TPHUIOXKEHHUEM JOKYMEHTOB (KOMHil IOKYMEHTOB), NOATBEPXKIAOLIMX HCIIOJHEHHE
YKa3aHHBIX B [IPeANUCAHUK TPeGOBAHUM.

HewcrionHeHne HACTOSIIEro IMpPEeINHCAHHs B YCTAaHOBJICHHBIH. CPOK BiedeT
OTBETCTBEHHOCTD, YCTAaHOBJIEHHYO 3aKOHO1aTenbcTBOM Poccuiickoit denepanyn.
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