      

Уважаемые родители!
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Обучение грамоте в дошкольном учреждении - это целенаправленный, систематический процесс по подготовке детей к овладению чтением и письмом.
К пяти годам дети способны определять на слух наличие или отсутствие того или иного звука в слове, могут самостоятельно подбирать слова на заданные звуки. Но не все дети достаточно четко различают на слух определенные группы звуков, они нередко смешивают их.
Часто родители задают вопрос: с чего начать обучение грамоте? Прежде всего, мы должны научить ребенка слышать звуки нашей речи, научить определять, из каких звуков состоят слова, которые мы произносим. Как это лучше сделать? Когда мы знакомим ребенка с каким-то предметом, мы даем ему этот предмет в руки, помогаем его рассмотреть, обращаем внимание малыша на различные его свойства. А как же быть со словом, которое исчезло, как только мы его произнесли? Давайте попробуем произнести слово по-другому, скажем его так, чтобы внимание ребенка переключилось со смысловой стороны слова на его звуковую сторону. И здесь нам на помощь, конечно, придет игра.
Ребенок должен легко определять, какой звук вы выделили, произнося слово; он сам может сказать слово, интонационно выделяя в нем любой звук. А самое главное, ребенка необходимо научить звуковому анализу слов. Провести звуковой анализ слова - это значит назвать звуки слова в той самой последовательности, в какой они в этом слове находятся. Звуковой анализ - основа грамотного письма.
При обучении звуковому анализу слов недостаточно слышать в словах отдельные звуки.
Для того чтобы ребенок мог анализировать какое-то явление, оно должно
быть понятно, материально представлено. Давайте нарисуем схему звукового состава слова: в слове «дом» три звука - нарисуем три клеточки. Дадим ребенку карточку: на ней нарисован дом, чтобы ясно было, какое слово будем разбирать, а под домом - схема этого слова.
Мы показываем ему, что клеточки под картинкой подсказывают, сколько звуков в слове. Беседуем: «Сколько клеточек?» -«Три». - «А сколько звуков в слове?» - «Тоже три». - «Давай будем эти звуки искать. Скажи мне слово «дом» так, чтобы мы услышали в нем первый звук». «Д-дом», - старательно произносит малыш. - «Какой первый звук?» - «Д». - «Давай закроем первую клеточку фишкой». В качестве фишек можно использовать любой материал, например, мозаику, выбрав из нее красные, синие, зеленые элементы. 
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Итак, перед ребенком схема звукового состава слова «дом», в которой первая клеточка уже закрыта. Можно двигаться дальше. Продолжаем беседу: «Давай теперь произнесем слово «дом» так, чтобы услышать в нем второй звук» - «До-о-ом». Нужно произносить слово и одновременно вести пальцем, а лучше специальной палочкой-указкой по схеме и надолго остановить указку на второй клеточке. Указка стоит на второй клеточке схемы, а вы вместе с ребенком долго тянете: «До-о-ом». «Какой же второй звук в этом слове? - «О-о!» -«Отлично! Давай обозначим и этот звук фишкой!» Ребенок берет фишку и ставит ее на вторую клеточку. «Давай найдем последний звук в этом слове. Скажи слово «дом» так, чтобы мы услышали в нем последний звук» - снова вы ведете указкой по уже почти заполненной схеме слова и произносите: «Дом-м-м». «Какой последний звук в слове «Дом-м-м»?» - «М-м», - отвечает малыш и ставит на схему последнюю, третью фишку.
Уважаемые родители, вот вы и провели вместе с ребенком первый звуковой анализ слова. Хорошо бы повторить его еще раз. Но как? Снять фишки и начать все сначала? Это неинтересно малышу! Лучше поиграть в игру «Будь внимателен!». «А теперь, - говорите вы, - я буду называть звук, а ты будешь снимать его со схемы. Посмотрим, какой ты внимательный. Убери, пожалуйста, звук «д», звук»о», а теперь звук «м».
Мамы и папы, сделайте несколько карточек для анализа трехзвуковых слов: мак, дом, сыр, кот, шар, жук, лук, лес, рак. Занимаясь с ребенком, нужно все время помнить: мы учим его звуковому анализу слов, учим его вслушиваться в слово, слышать звуки, его составляющие. Поэтому ребенок должен называть звуки так, как они слышатся в слове. Например: «Какой первый звук в слове «лес»? Давай послушаем, выделим этот звук голосом: ль-ль-льес - первый звук «ль». А второй? Льэ-э-эс». Ребенок хорошо слышит, что второй звук в этом слове «э». А мы, взрослые, привыкнув к написанию этого слова, можем сбить малыша с толку, сказав, что второй звук в слове лес - «е».
Согласитесь, дети любят играть. Предлагая игру «Кто назовет больше слов, начинающихся с того звука, который первый стоит в слове лес», мы должны следить за тем, чтобы называть только слова, начинающиеся с мягкого согласного звука «ль». Мы еще не говорим ребенку о существовании твердых и мягких согласных звуков, но просим его прислушаться к слову. Например, ребенок говорит слово «лошадь». Взрослый приостанавливает игру: «Лошадь»? Давай послушаем первый звук в этом слове: л-л-лошадь. А в слове «лес» - ль-ль-льес. Разве это одинаковые звуки?»
Не думайте, что ребенку это будет трудно. Он слушает слово и слышит его правильно. Мы предупреждаем об этих ошибках именно потому, что гораздо чаще они бывают у взрослого, играющего с ребенком.
Проводя звуковой анализ слов, очень полезно давать различные задания, развивающие у ребенка важнейшие мыслительные операции — сравнение, сопоставление, анализ. Например: найти одинаковые звуки в словах «дом» и «мак»; найти разные звуки в словах «дом» и «дым».
После того как будут проанализированы трехзвуковые слова, можно вводить новое - учить различать гласные и согласные звуки. Вам кажется, что это сложно для маленького ребенка? Ничуть! Дайте ему возможность самому обнаружить разницу между гласными и согласными. Вот как это нужно сделать. Отберите карточки со схемами слов: шар, дом, сыр, кит, лук, лес.
Уважаемые взрослые, видите, что в этих словах есть все гласные звуки нашего языка - а, о, ы, и, у ,э. Положите перед малышом карточку со словом «шар» и загадайте ему загадку: «В этом слове есть необыкновенный звук. Этот звук можно очень громко крикнуть, можно пропеть, когда ты его произносишь, ничто во рту тебе не мешает - ни губы, ни зубы, ни язычок. Угадай, какой это звук». Ребенок легко догадывается - «а». Проверьте вместе с ним, так ли это. Не смущайтесь, пусть дети покричат, послушают этот звук, убедятся, как легко он произносится.
Точно также найдите вместе с ребенком звуки «о» (дом), «ы» (сыр), «и» (кит), «у» (лук), «э» (лес). Только после этого взрослый объединяет все эти звуки в одну группу и говорит, что они называются гласными. Гласные звуки мы теперь будем обозначать красными фишками.
Обратите внимание малыша на особенность согласных звуков: произносить их нам помогают - или губы, или зубы, или язычок. Скажите ему: «Звук «м» можно долго тянуть и даже песенку можно «промычать», но посмотри, как крепко закрыт у тебя ротик, когда ты произносишь этот звук, губы мешают ему выйти изо рта».
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Вот теперь установлена разница между гласными и согласными звуками. И сразу же обратите внимание ребенка на то, что согласные звуки в слове произносятся по-разному - то мягко, то твердо. Предложите ребенку проанализировать слово «Нина». После того как слово разобрано, схема звукового состава заполнена фишками, вы задаете малышу вопрос: «Какие в этом слове есть гласные звуки?» - «А-а», - отвечает ребенок, указывая на красные фишки, стоящие на схеме. «А какие в этом слове согласные звуки?» - «Н и н». - «Очень хорошо! А скажи, как тебе кажется, похожи эти звуки или нет? Послушай, как я их произношу: «нь-нь-нь», «н-н-н». - «Похожи». - «Но один звук я произношу мягко, послушай: «нь-нь-нь», а другой: «н-н-н» - как я его произношу?» Вы подтверждаете: «Я его произношу твёрдо: «н-н-н», а звук «н'-н'-н'» я произношу мягко. Те согласные звуки, которые мы произносим твердо, называются твердыми согласными, и мы будем их обозначать синими фишками, а те согласные, которые мы произносим мягко, называются мягкими согласными, и обозначать мы будем их зелеными фишками».
Уважаемые родители, через игру можно познакомить ребенка с такими сложными понятиями, как «гласные, твердые и мягкие согласные» звуки. Задания для детей должны усложняться очень медленно и постепенно. Каждый, даже самый маленький, успех ребенка нужно отмечать: хвалить малыша, радоваться его победам.
